
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 12/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 27 dias do mês de Janeiro de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Apreciação e votação do Relatório de discussão do Projecto de Resolução 

nº 46/XI/1ª (BE) - "Recomenda ao Governo a criação da modalidade de 

apoio a "Primeiras Obras" no âmbito dos apoios directos às artes atribuídos 

pelo Ministério da Cultura"; 

3. Requerimento do Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda para audição 

da Ministra da Cultura sobre o plano "Museus para o século XXI; 

4. Apreciação e votação de Acta; 

5. Outros Assuntos. 

 

10:30 

Audição da Comissão Nacional para as Comemorações do Centenário da 

República. 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 

 

No segundo ponto da ordem de trabalhos, foi submetida à apreciação dos Senhores 

Deputados e subsequente votação a informação sobre a discussão em Comissão do 

Projecto de Resolução nº 46/XI/1ª (BE) - "Recomenda ao Governo a criação da 

modalidade de apoio a "Primeiras Obras" no âmbito dos apoios directos às artes 

atribuídos pelo Ministério da Cultura", tendo a mesma sido aprovada por 

unanimidade. 

 

De seguida, o Senhor Presidente submeteu à apreciação o requerimento 

apresentado pelo Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda para audição da Ministra 



 

da Cultura sobre o plano “Museus para o século XXI”, tendo o mesmo sido 

aprovado por unanimidade. 

 

Os dois últimos pontos da ordem do dia foram adiados, por entretanto ter chegado, 

para a audição, a Comissão Nacional para as Comemorações do Centenário da 

República. 

 

Iniciada a audição, o Senhor Presidente deu as boas vindas aos membros da 

Comissão Nacional para as Comemorações do Centenário da República e deu a 

palavra ao seu Presidente para uma intervenção inicial. 

 

Na sua intervenção inicial, o Senhor Presidente da Comissão Nacional para as 

Comemorações do Centenário da República deu conta dos trabalhos da Comissão 

até ao momento, do orçamento de que dispõe e da forma como vai ser afecto às 

muitas iniciativas previstas, tendo apresentado de forma breve essas iniciativas. 

 

Usou da palavra, em seguida, a Professora Doutora Fernanda Rollo, para 

apresentar, de forma mais circunstanciada, as iniciativas inseridas nas 

comemorações, que se prolongam até Agosto de 2011. 

 

Para solicitar esclarecimentos, usaram da palavra os Senhores Deputados Teresa 

Caeiro (CDS-PP), Conceição Pereira (PSD), Fernando Rosas (BE), João Oliveira 

(PCP) e Inês de Medeiros (PS). 

 

Prestaram os esclarecimentos solicitados o Presidente da Comissão Nacional para 

as Comemorações do Centenário da República, Dr. Artur Santos Silva, bem como 

os Professores Doutores Fernanda Rollo e Rui Vieira Nery. 

 

A reunião foi gravada e transmitida pelo Canal Parlamento, encontrando-se a 

gravação disponível na página da Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 12:50 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 11 Fevereiro 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Oliveira 

 João Serrano 

 Jorge  Bacelar Gouveia 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Teresa Caeiro 

 Vítor Fontes 

 Nuno Encarnação 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 António Montalvão Machado 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Filipe Neto Brandão 

 


